

БОЕВАЯ ВАХТА



№47 (19915)
Пятница

9

декабря
2022 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

ВАЖНО

Тихоокеанцы снова лучшие

В Вооружённых Силах Российской Федерации начался новый учебный год. В связи с этим к личному составу ТОФ обратился командующий Тихоокеанским флотом адмирал С.Авакянц.

Он отметил, что в 2022 учебном году Тихоокеанский флот успешно справился с поставленными задачами и шестой год подряд признан лучшим по видам боевой подготовки в Военно-Морском Флоте России, завоевав 12 призов главнокомандующего ВМФ из 30.

В 2022 году общая наплаванность кораблей Тихоокеанского флота составила более 7800 суток, что на 49 процентов превышает показатель 2021 учебного года. Экипажи морской авиации ТОФ перевыполнили план по общему налёту почти на 65 процентов, таким образом этот показатель в 2022 году стал более 8800 часов.

Силы флота в составе коалиционной группировки показали высокие результаты при участии в стратегическом командно-штабном учении «Восток-2022».

Тихоокеанцы достойно сражаются в ходе специальной военной операции, проявляют мужество и героизм, воинскую доблесть и нестигаемую силу духа.

Указом Президента Российской Федерации от 28 марта 2022 года за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боевых действиях по защите Отечества, 155-й отдельной бригаде морской пехоты Тихоокеанского флота присвоено почётное наименование «гвардейская».

За проявленный героизм 5 тихоокеанцев удостоены звания Героя Российской Федерации, более 1300 военнослужащих награждены государственными наградами.

Главная задача на 2023 год - успешное проведение специальной военной операции. Командующий ТОФ выразил уверенность, что все цели и задачи специальной военной операции, поставленные Верховным Главнокомандующим ВС РФ В.Путиным, будут достигнуты. Условья, которые бы гарантировали безопасности России, будут созданы.

Среди задач на новый учебный год намечены участие в тренировке по управлению Вооружёнными Силами под руководством Президента Российской Федерации, в тактическом учении «Финвал-2023» под руководством главнокомандующего ВМФ, в оперативном учении в дальней морской зоне, качественное освоение поступивших на флот новых образцов вооружений и техники, формирование у личного состава практических навыков ведения боевых действий с учётом опыта, полученного в ходе специальной военной операции.

Адмирал С.Авакянц выразил уверенность, что тихоокеанцы с достоинством и честью выполнят свой долг перед Отечеством по защите дальневосточных рубежей, не жалея сил для решения поставленных перед флотом задач.

Наталья ПИСКУНОВА.

Время решения серьёзных задач

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу в Национальном центре управления обороной РФ провёл селекторное совещание

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО

Во вступительном слове глава военного ведомства прежде всего проинформировал о ходе освобождения Донбасса и значительных потерях противника в ноябре в живой силе и технике, об обстановке на Запорожской АЭС, которая находится под защитой наших Вооружённых Сил, ударах высокоточным оружием большой дальности по объектам противника для сокрушения его военного потенциала. Отдельно министр остановился на организации боевой подготовки в новом учебном году, которая должна проводиться с учётом опыта специальной военной операции. В тематической части совещания рассматривались четыре вопроса: ход формирования единой системы военно-патриотического воспитания, реализации проекта «Автомобильные дороги Министерства обороны России», состояние аварийности с участием транспортных средств Вооружённых Сил и безопасности полётов военной авиации.

Вступительное слово на тематическом селекторном совещании 6 декабря генерал армии Сергей Шойгу начал с важнейшей темы - хода специальной военной операции на Украине.

Прежде всего глава военного ведомства отметил продолжающиеся действия группировки наших войск по освобождению Донбасса. Министр обороны напомнил, что за последнее время под наш контроль перешли такие населённые пункты, как Майорск, Павловка, Опытное, Андреевка, Белогорка Южная и Курдюмовка.

Затем генерал армии Сергей Шойгу привёл данные о безвозвратных потерях противника, а также уничтоженной его военной технике. Подчеркнув, что на луганско-донецком и южнодонецком направлениях нанесён значительный урон живой силе и технике вооружённых сил Украины, министр обороны РФ назвал соответствующие цифры.

- Потери противника за ноябрь составили более 8300 военнослужащих, пять самолётов, десять вертолётов, 149 танков и более 300 боевых бронированных машин, - сказал он.

В среде военных экспертов - российских и зарубежных - высказывались различные точки зрения относительно целей, по которым российские Вооружённые Силы наносят массированные удары высокоточным оружием большой дальности воздушного и морского базирования. Правда, существенных противоречий в этих оценках не наблюдалось, хотя порою и высказывались советы относительно того, какого типа объекты должны стать целью для наших ракет в дальнейшем. В этой связи хотелось бы обратить внимание на то, как эти цели обозначил министр обороны во вступительном слове на селекторном совещании. Он по этому поводу сказал, что массированные удары ВТО наносятся «по системе военного управления, предприятиям оборонно-промышленного комплекса, а также связанным с ними объектам для сокрушения военного потенциала Украины». В том, что этот потенциал будет сокрушён, можно быть уверенным на все сто. Какие бы иллюзии на этот счёт ни транслировал Запад - своей, украинской и нашей ответственности.



В отличие от наших Вооружённых Сил украинские войска, как известно, бьют по гражданским объектам: жилым домам, больницам, школам, детским садам, православным храмам, по Запорожской АЭС...

- Наши подразделения принимают все меры по обеспечению безопасности Запорожской атомной электростанции, - сказал министр обороны России. - В свою очередь, киевский режим стремится создать видимость угрозы ядерной катастрофы, продолжая целенаправленно обстреливать данный объект.

Генерал армии Сергей Шойгу привёл в подтверждение такую статистику: только за последние две недели по станции со стороны вооружённых сил Украины выпущено 33 крупнокалиберных снаряда.

Отметив, что наши войска перехватывают большую часть украинских средств поражения, глава

российского военного ведомства вынужден был констатировать, что некоторые из них тем не менее всё-таки поражают объекты, которые оказывают влияние на безопасное функционирование атомной станции.

- Классифицируем данные атаки украинских войск как ядерный терроризм, - заявил министр обороны Российской Федерации.

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают осуществлять защиту критически важных объектов на освобождённых территориях.

Глава военного ведомства коснулся такой важной темы, как начало нового учебного года в Вооружённых Силах. В этом году он начался как обычно - 1 декабря. Однако если в сроках изменений нет, то с точки зрения содержания занятий изменения по сравнению с предыдущим учебным годом вносятся существенные. Как подчеркнул генерал армии Сергей

Шойгу, главный упор будет сделан на совершенствование профессиональных навыков всех категорий военнослужащих с учётом опыта проведения специальной военной операции.

- Выполнение запланированных мероприятий позволит сохранить высокую интенсивность боевой учёбы и обеспечить способность войск решать все поставленные перед нами задачи, - сказал министр обороны.

Затем министр перешёл к тематической части селекторного совещания. Первым вопросом здесь значилось обсуждение процесса формирования единой системы военно-патриотического воспитания.

В этой связи генерал армии Сергей Шойгу с удовлетворением констатировал, что в течение последних лет удалось наладить эффективный механизм государственной поддержки военно-патриотической работы.

На 2-й стр.



Надёжное воздушное прикрытие

РЕЗУЛЬТАТИВНО

Во Владивостоке с экипажами корветов «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов», «Совершенный» и «Громкий» соединения надводных кораблей Приморского объединения разнородных сил Тихоокеанского флота проведено учение по противовоздушной обороне в пункте базирования.

В ходе мероприятия боевые расчёты отразили условный массированный налёт авиации условного противника. Особое внимание уделялось отработке системы целераспределения.

По замыслу учения согласно полученным разведанным в направлении пункта базирования ТОФ с аэродромов «противника» взлетели авиатrupпы с целью на-

несения удара по силам флота. Экипажи корветов поэтапно выполнили алгоритм выявления, целераспределения, сопровождения и уничтожения воздушных целей. Имитация сил условного противника и решение огневых задач были отработаны электронным способом.

Капитан 3 ранга
Илья КОЛЕСНИКОВ.

Наталья ПИСКУНОВА.

Противник обречён на большие потери

Планы специальной военной операции предстоит выполнить в полном объёме

Наши Вооружённые Силы продолжают нанесение ударов высокоточным оружием большой дальности по системе военного управления, объектам оборонного комплекса и связанным с ними объектам энергетики Украины. Очередной такой удар 5 декабря ВСУ попытались сорвать применением БПЛА ещё советского производства. Однако это у противника не получилось - около 15.00 часов (мск) по системе военного управления и связанным с ними объектам оборонного комплекса, узлов связи, энергетики и воинских частей Украины нанесён массированный удар высокоточным оружием воздушного и морского базирования. Цель удара достигнута, все назначенные 17 объектов поражены.

На 6-й стр.

Жаркие будни полигонов

Учатся интенсивно и напряжённо

Установившаяся на всей территории Дальнего Востока холодная погода не стала препятствием для продолжения подготовки военнослужащих, призванных в ходе частичной мобилизации.

На полигонах и в учебных центрах ВВО они проходят переподготовку по своим военно-учётным специальностям, дополнительное обучение по тактической, огневой, инженерной, специальной и медицинской подготовке, также отработывают боевое слаживание в составе подразделений.

Экипажи БТР-82АМ из числа мобилизованных военнослужащих на полигоне Сергеевском общевойсковой армии Восточного военного округа, дислоцированной в Приморском крае, совершенствуют мастерство по огневой подготовке и вождению боевых машин.

В ходе занятий водители выполняют приёмы маневрирования на скоростных участках, совершают прохождение маршрута в составе колонны на максимальных и минимально допустимых скоростях, выполняют повороты и развороты различной сложности, а также преодолевают искусственные и естественные препятствия.

На 6-й стр.

Путь на командирский мостик

Есть такая профессия - Родину защищать

Сегодня начальник штаба соединения подводных лодок капитан 2 ранга Надир Муратов с улыбкой вспоминает свою дорогу на флот. Спустя годы события, происходившие в его судьбе, оставили заметный след в жизни и службе офицера, для которого долг, честь, Отечество - не просто слова, а смысл бытия.

В жизни молодого офицера Надира Муратова был момент, когда он очень хотел носить на форменном кителе знак командира корабля, получить право самостоятельно стоять на командирском мостике. Осознавая, что оно даётся не всем, а только самым лучшим представителям флотских профессий, Муратов усиленно готовился к сдаче зачётов на самостоятельное несение командирской вахты.

Но его путь к осуществлению мечты начался гораздо раньше. Даже не тогда, когда он подростком решил поступить в Омский кадетский военный корпус. Учебное заведение было воссоздано на базе расформированного общевойскового командного училища.

На 7-й стр.



Онлайн-подписка
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru
или www.ppressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн